



大修豆腐渣路更应“大修”责任人

■ 毕晓哲



投资 87 亿多元建设的甘肃省天水至定西段高速公路，是连接我国东、中、西部的骨干道路——连霍(连云港至霍尔果斯)高速公路的重要组成部分，但通车约半年竟出现坑槽、裂缝、沉降等重大病害，部分路段不得不铲除重铺。(今日本报 12 版)

上述被称为“畅通甘肃东大门的发展之路、希望之路”，仅仅通车 80 天，整体路面就出现了大坑连小坑，如同“翻浆的乡村公路”，这无疑“玩车”。再延伸开来，耗费 80 亿元纳税人的钱财，修出这样的“豆腐渣”路来，最终“玩”的是国有资

产和公众切身利益。有关部门应彻查此事，给公众一个交待势在必行。

为最大限度维护公共利益，让公众早日正常使用当地便捷的高速公路，重新核算财力物力，组织人员和相关企业对有问题的高速公路进行“大修”，这也是极为必要的。但笔者以为，在开展对“豆腐渣”高速公路“大修”之时，对于相关责任人的“大修”也应摆上日程。

问题是明摆着的，既然竣工通车，当然是通过了相关质量监管部门的验收的；在施工过程中，也应有相关的监理单位和质检人员的把关。那么，已经通车和通过验收的高速公路，又是如何在短短的 80 天的时间沦为“大坑套小坑”、坑

槽、裂缝、沉降等严重问题的？这与相关人员的责任心有莫大关系。有关方面绝对不应放过这类可能涉嫌渎职、失职的行为。

另一方面，低劣的高速公路背后，必然隐藏着巨大的腐败问题。近年来因高速公路建设而沦为腐败分子的，不仅有交通厅长，也有工程建设指挥长，还有基层负责工程招标、工程承包、工程建设的各级官员，个别省份竟然出现了连续四任交通厅长因腐败“落马”的乱象。高速公路实际上已成为官员腐败的“重灾区”，就此，有关方面也应本着“除恶务尽”的态度，彻底查一查究竟是哪些官员在向高速公路项目“伸黑手”。

5 声音
shengyin

何以不顾苍生建寺庙？

■ 钱兆成

国家级贫困县湖南娄底新化县被指强令各村筹集资金，建设总投资在 5000 万元的寺庙景区。部分未完成捐款指标的村被强扣水利建设款。(9 月 26 日《中国广播网》)

为了建寺庙景区不惜投入 5000 万，更不惜动用水利建设款，这一举动大有“不问苍生问鬼神”的味道。如此倒行逆施，为何？笔者认为，其一，官员大肆修建寺庙可能是为了求得心理抚慰，可以满足部分官员虚无缥缈的唯心诉求：只要为寺院捐了钱，便会得到所谓的菩萨的保佑。前段时间广东肇庆巨型关公像被拆的旧闻可以从反面印证笔者的推论。关云长正气凛然，一些人心发虚，只好将他“请下山去”。一建一拆，颇值得玩味。

其二，水利工程是迫在眉睫的利民之举，但这项工程的收益不是短期内可以衡量的，即便是可以起到立竿见影的效果，其经济效益也是间接的。并且水利工程的作用是实打实的，是否能发挥作用，群众的眼睛是雪亮的，一看便知。而所谓的熊山寺景区，按照当地的如意算盘，建成后可以实现每年门票、香火、住宿、餐饮收入约 1400 万元的效益。效益二字是如此的扎眼。如若真能实现效益，香火钱应该归哪个？如果没有产生经济效益，也只能是肉烂在锅里，只是一部分人知晓。

俗话说，穷富富方丈，为何？只因为一切都是方丈说了算，在这种模式下，所谓的“寺庙”只会越来越多。

F 非常道
feichangdao

“跳楼价！我有一款去年穿过的婚纱，原价 2000 元，现在打 1 折，速来抢购！”——今年是结婚旺季，在物价不断上涨的背景下，不少新人都在费尽心思省钱，网上二手婚庆用品尤其是二手婚纱的交易，比之前火爆许多。

所谓“炫富”的包都是山寨货，每个包的价格都在 90 元左右。她每个月的生活费仅有 800 元，一直非常节俭。

——针对尤异希的澄清，其父贵州屏山县副县长尤成华予以了证实，称女儿的名牌物品均系假货。

S 时评
shiping

明星结婚，政府“买单”？

■ 惠铭生

26 日，谢娜、张杰在云南香格里拉属都湖畔上演浪漫的婚礼。据传，婚礼耗资 3000 万元由当地政府买单。(9 月 26 日《新文化报》)

寻常人家结婚，都是爹妈或是自个儿掏腰包。但大红大紫的张杰和谢娜结婚，竟然是云南香格里拉地方政府“买单”。可惜，最终掏腰包的，可是纳税人啊！

或许有人辩驳了，说谢娜、张杰人气正旺，花天价邀请他们当“旅游大使”，这对提升香格里拉知名度大有裨益。

其实，这种异想天开的想法很可悲。现在的社会是一个理性开放的社会，对于明星，我认为时下只有两种人“迷恋”：一是纯情的中小学生，他们喜欢盲目“追星”，相

互攀比当某某星的粉丝。二是一些基层官员，因为过分迷恋政绩，总是幻想自己的辖地瞬间闻名全国，崛起旅游经济。而事实呢？现在公众对铺天盖地的明星早已不再盲目崇拜；明星的事业应该受到尊重，但不能把他们奉为神明，当作摇钱树。

尤其值得拷问的是，明星结婚，政府花 3000 万元买单，花费程序是否合法？是个别领导“拍脑门”决定的，还是经过地方人大的预算和审批？假如是前者，这笔不符合民意的花费恐怕未必合法。显然，假如 3000 万元投资到民生上，更能刺激经济发展，发展教育，增加社会就业机会，更能赢得民心，提升政府公信力。

LittleSwan
小天鹅

全心全意小天鹅

小天鹅洗衣机 豪礼贺国庆 净享嘉年华

活动时间：9月23日—10月9日

自动投放洗涤剂洗干一体机“耀世”登场
小天鹅智能滚筒洗衣机
TD70-1202LPID(L)

中国的荣耀，世界的骄傲1.25超高洗净比，行业新高度！

- ◆ 购小天鹅智臻滚筒洗衣机，送小天鹅冰箱
- ◆ 购小天鹅对开门冰箱，送小天鹅全自动洗衣机
- ◆ 购2000元以上洗衣机送10年免费包修金卡

礼 9月23日—10月9日
即买即有机会
获赠小天鹅高档
礼品

自动投放科技

无需人工调配，根据水位高低、衣物重量、确保浓度不变，自动添加液体洗涤剂，更好呵护衣物，减少污水排放。

1.25洗净比科技

行业超高洗净比，什么是洗净比：洗净比是滚筒洗衣机的关键技术指标，表示衣服被洗干净的程度。洗净比越高，洗衣洗的越干净。

水魔方不缠绕科技

水魔方波能技术通过智能洗涤，从四面打散衣物，不缠绕，不磨损。

国庆献礼活动现已开始：9月23日—10月9日 详见省内各大卖场小天鹅专柜

世界上极少数同时拥有全自动波轮、滚筒、搅拌全种类洗衣机制造商
2010年品牌价值达 150.16 亿元
中国第一台全自动洗衣机的制造者

我们提供的不仅仅是产品，更是一种生活态度

中国自动洗衣开创者
33年
1978-2011